

## 小組聚會 - 討論指引和參考資料

日期：2025 年 2 月 2 日

講員：龍綺齡傳道

講道題目：偏待與憐憫

講道重溫：<https://youtu.be/q2DoHPy8CNE>

主要經文：雅各書 2:1-13 (現代中文譯本)

1 我的弟兄姊妹們，既然你們是我們榮耀的主耶穌基督的信徒，就不可憑著人的外表，用不同的態度對待人。2 假定有一個有錢人手戴金戒指，身穿華麗衣服，來到你們聚會的地方，同時有一個衣著破爛的窮人也來了，3 你要是對那個穿華麗衣服的人特別客氣，對他說「請上座」；卻對那窮人說「站在一邊」，或是說「坐在我腳凳旁」，4 你就是偏心，是惡意歧視人。

5 我親愛的弟兄姊妹們，你們要聽：上帝揀選世上的窮人，使他們在信心上富足，又讓他們承受他應許給愛他的人的新國度。6 你們竟侮辱窮人！其實，欺壓你們、把你們拉去見官的，正是這班有錢人！7 毀謗你們所領受那尊貴名稱的，也就是他們。

8 你們若遵從聖經上所記載「愛人如己」那新國度的法則，那就對了。9 但是，你們若憑人的外表待人，就是犯罪；法律要判定你們是犯法的。10 誰違背了法律中的一條誡命，就等於違背全部法律。11 因為那位命令說「不可姦淫」的，也說「不可殺人」。儘管你不犯姦淫，你殺人就是違背法律。12 既然你們要受那使人得自由的法則所審判，你們的言行就要符合這標準。13 因為上帝審判的時候，不會以仁慈待那些不仁慈的人。然而，仁慈是勝過審判的。

### 講道回應 / 討論問題

1. 你曾經因為你的穿著或其他的原因而被歧視或被偏待呢？你當時的感覺如何？你如何處理它？
2. 為什麼信奉耶穌基督的人（基督徒）不要以貌待人或偏待人？那我們當如何做才可以做到一視同仁呢？
3. 對人的態度其實是反映我們的內心，你是否認同呢？為什麼？試舉一些例子。
4. 什麼是靈裡貧窮的人？神為何應許他們必承受神的國？(太 5:3)
5. 憐憫和公義有什麼不同？什麼時候我們應該實行公義？什麼時候應該憐憫？

6. 為什麼雅各引用「愛人如己」來勸導大家不可以外貌待人？

7. 日常生活中我們該如何應用愛人如己的原則來對待週圍的親朋好友以及鄰舍呢？有沒有實際可行的方法呢？

\*\*以上是開放式討論問題（open-end questions），並無標準答案。大家可以重溫講道內容作反思和參考。